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клієнтів, що підвищить її шанси на досягнення високого рівня відшкодування 

кредитів. 

Спектр установ, які надають позики та надають інші фінансові послуги, 

широкий: комерційні банки, інвестиційні банки, кредитні спілки чи 

кооперативи, ощадні та кредитні асоціації, неурядові організації, 

постачальники сировини, переробники та трейдери сільськогосподарської 

продукції, роздрібна торгівля, ломбарди та ін. 

Фінансування аграрної сфери вимагає інституцій та механізмів, здатних 

мобілізувати фінансові заощадження. Вони сприяють стабільності фінансового 

посередництва в сільській місцевості та забезпечують сільське населення 

необхідними фінансовими послугами. Часто недооцінюваний потенціал 

заощаджень сільських домогосподарств з низьким доходом використовувався 

як виправдання для надання кредитів аграріям, а не для створення 

життєздатних фінансових установ для аграрної сфери. 

 

 

Платіжна дисципліна: наслідки порушення та способи зміцнення 
Світлана Власюк, к.е.н., доцент 

Валерія Вокіна, здобувач освіти першого (бакалаврського) рівня 

Уманський національний університет садівництва 

 

Активний розвиток інформаційних технологій зумовлює швидку 

трансформацію глобальної та національних фінансових систем. Найбільш 

динамічні зміни відбуваються у фінансовій інфраструктурі. Платіжна 

дисципліна передбачає суворе дотримання суб’єктами господарювання 

встановлених правил розрахункової діяльності та основних принципів 

здійснення фінансових розрахунків. Дотримання платіжної дисципліни 

допомагає прискорити обіг коштів і зміцнити фінансове становище бізнесу. 

Найпоширенішими причинами порушення розрахункової дисципліни є 

незадовільна робота фінансових служб компанії або поганий її фінансовий 

стан. Що призводить до виникнення дебіторської й кредиторської 

заборгованості. Так, дебіторська заборгованість пов’язана з порушенням 

строків оплати: за виконані роботи й надані послуги; за відвантажені товари, 

розрахунками з бюджетом або з працівниками підприємства.  

Наразі, в Україні обсяг кредиторської заборгованості суб’єктів 

господарювання зростає одночасно зі зростанням загальної дебіторської 

заборгованості. Заліки взаємної заборгованості можуть лише тимчасово 

стабілізувати ситуацію, але не усувають причин виникнення заборгованості. Це 

свідчить про те, що платіжно-розрахункова система об’єктивно відображає 

кризовий стан економіки у сферах виробництва і реалізації товарів, виконання 

робіт, надання послуг. 

Зменшенню дебіторсько-кредиторської заборгованості суб’єктів 

господарювання сприятиме дальше вдосконалення грошових розрахунків, 

через використання в обігу клірингової системи обслуговування.  
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За порушення суб’єктами господарювання платіжної дисципліни до них 

можуть бути вжиті санкції. Санкції щодо господарських відносин слід 

розглядати як примусові заходи покарання за порушення встановленого 

порядку господарсько-фінансової діяльності [1].  

За словами Т. Батракової, сьогодні система безготівкових розрахунків 

стикається з проблемами, які вимагають своєчасного вирішення, серед них: 

складність механізму здійснення процесу оплати; недосконалість 

організаційно-правової бази безготівкових розрахунків, що істотно 

позначається на розвитку всієї системи; існування ризику невиконання 

суб’єктами господарської діяльності взаємних зобов’язань, також вважається 

одним з вагомих недоліків такої системи розрахунків в Україні – обов’язковість 

до прийому при здійсненні платежів на всій території держави в будь-який час 

[2].  

І. Островський та К. Сищенко до чинників, що сприяють використанню 

готівки та гальмують широке використання безготівкових розрахунків в 

Україні, відносять: великі обсяги неофіційних доходів населення та бізнесу, 

розквіт тіньової економіки, низький рівень фінансової грамотності населення; 

високий рівень доларизації економіки й розрахунків; звичка користуватися 

готівкою; недостатня контрольованість грошових потоків поза банківською 

системою [3]. 

І. Охрименко наголошує на тому, що розвиток безготівкових 

розрахунків в Україні є справою державного значення. Тому з метою повнішої 

реалізації переваг безготівкових розрахунків необхідно вдосконалити 

нормативно-правову базу, систему регулювання та нагляду з боку НБУ, 

зокрема, з впровадження оверсайту платіжних систем, а також формування та 

розвитку нових інституційних механізмів, які дозволять забезпечити надійність 

і ефективність систем безготівкових платежів і розрахунків [4]. 

Задля кращого регулювання і забезпечення розвитку безготівкових 

розрахунків в Україні на національному рівні варто вирішити такі завдання:  

 підвищити довіру населення до банківської системи, яка була 

втрачена внаслідок фінансової кризи, збільшити депозитні кошти юридичних 

та фізичних осіб; 

 рекомендувати установам банків при видачі споживчих кредитів 

фізичним особам відкривати таким особам карткові рахунки та списувати 

відповідний кредитний ліміт для здійснення безготівкової оплати товарів і 

послуг; 

 прискорити умови зарахування коштів, що надходять з рахунків 

клієнтів на рахунки суб’єктів торгівлі та господарювання. 

Таким чином, удосконалення організації та розвиток безготівкових 

розрахунків важливі як для реального, так і для банківського секторів, потребує 

вирішення наступних завдань: внести зміни до чинних нормативних 

документів та законів, щоб виправити всі неточності та невідповідності, щоб 

закони та нормативні документи не суперечили один одному; підвищити 

відповідальність суб’єктів господарювання щодо повної та своєчасної оплати 
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всіх зобов’язань; запровадити відродження системи заліків взаємної 

заборгованості суб’єктами господарювання; оновити розрахунки між 

суб’єктами господарювання чеками з лімітованих чекових книжок, які 

гарантують здійснення оплати; активніше використовувати акредитивну форму 

розрахунків як більш цивілізовану у порівнянні з передоплатою, яка витіснила 

інші форми розрахунків; суб’єкти господарювання повинні вибирати 

оптимальні форми безготівкових розрахунків; введення в розрахунки простого 

й переказного векселів як найбільш перспективної форми безготівкових 

розрахунків у даній ситуації [5].  

Реалізація цих завдань сприятиме збільшенню кількості безготівкових 

розрахунків, що в свою чергою сприятиме зростанню економіки, підвищенню 

прозорості та сприятиме позитивному розвитку сучасних послуг і технологій. 

Наголосимо, що розвиток безготівкових розрахунків та їх правильна 

платіжна дисципліна вигідні всім учасникам грошових відносин:  

 для держави відбудеться підвищення бази оподаткування від 

прозорого ведення бізнесу, скоротяться витрати на обслуговування грошового 

обороту, знизиться рівень тінізації економіки тощо; 

 для банків: відбудеться скорочення операційних витрат (на послуги 

з інкасації, оплату роботи касирів тощо), розшириться клієнтська база шляхом 

надання клієнтам додаткових переваг, а також за рахунок акцій, зростуть 

комісійні доходи та знизяться ризики; 

 перевагами для посередників будуть збільшення обсягів продажів, 

підвищення захисту від шахрайських дій; 

 щодо фізичних осіб, то від безготівкових розрахунків вони 

отримають такі переваги як зниження ризику від шахрайських дій, зручність у 

використанні, доступ до додаткових можливостей і сервісів, легалізацію 

отримання доходів тощо. 
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Глобальні фінанси як складова фінансової політики аграрної сфери 

Власюк С.А., к.е.н., доцент 

Жикол Я.О., здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти 

Уманський національний університет садівництва 

 

Аграрну сферу і цінову політику можна правильно зрозуміти і оцінити, 

лише якщо дивитися на це в контексті загальної економічної та фінансової 

політики. Однією з найважливіших і найпоширеніших причин невірної оцінки 

аграрних процесів є те, що процеси на аграрних ринках розглядаються надто 

вузько як аграрно-економічні явища, а не в контексті загальної економічної 

динаміки. Основною ознакою тенденцій розвитку сучасної економіки є її 

інноваційна спрямованість. 

Нині сільськогосподарське виробництво, в основному, фінансується 

банківською системою. Без кредиту, товаровиробник не може провадити 

ефективну діяльність, оскільки виробництво визначається специфікою процесу 

його відтворення. Більшість сільськогосподарських підприємств виступаючи 

потенційними позичальниками – непривабливі кредитори через їх низьку 

кредитоспроможність. Така кредитоспроможність зумовлена незадовільним 

фінансовим станом, недостатньою ліквідністю та високими ризиками при 

кредитуванні. 

Сільгоспвиробник повинен вибирати між різними стратегічними 

варіантами, щоб залучити ресурси для фінансування своїх планів розвитку 

бізнесу. Однак компанії не завжди мають доступ до цих можливостей: велика 

кількість компаній фактично не мають до них доступу і відмовляються, свідомо 

чи несвідомо, використовуючи всі свої можливості. Контекстуальні фактори та 

фактори, пов’язані з соціально-структурними характеристиками ферми, можуть 

знизити рівень дотримання цих політик, враховуючи їх емоційний вплив. 

Залучення значних фінансових ресурсів у сільське господарство не є 

чимось новим. Великі землевласники є основними гравцями в аграрній сфері, 

які заохочують розширення агробізнесу та монокультурних територіях; вони 

також перші, хто отримує від цього користь. Постійна потреба вдаватися до 

дорогого обладнання та ресурсів (серед іншого, добрив, агрохімікатів, 

комерційного насіння та ГМО) у поєднанні з погонею за постійно зростаючим 

виробництвом сільськогосподарської сировини змусили компанії агробізнесу 

брати позики та кредити. від банків та інших фінансових інвесторів. Таким 

чином, вплив і влада фінансових суб'єктів на промислове сільськогосподарське 

виробництво в останні десятиліття були консолідовані. 

Зміни в політичній та економічній ситуації викликають все нові 

проблеми, які потребують вирішення у своєчасному пошуку нових і 

вдосконаленні традиційних кредитних механізмів для сільського господарства. 
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